



— 5 —
1991

159855

ЖУРНАЛ ПРЕОБРАЖЕНСКОГО БРАТСТВА

ПРАВОСЛАВНАЯ ОБЩИНА

ПРОПОВЕДЬ

Протоиерей Всеволод Шпиллер	3
Неделя о слепом	
Протопресвитер Виталий Боровой	5
В неделю о Фоме	
Священник Георгий Кочетков	9
Из проповедей	

ЦЕРКОВНАЯ ЖИЗНЬ

Беседа с митрополитом Антонием (Блумом)	
Церковь должна быть так же бессильна, как Бог...	25
Беседа с Д.В. Постоловским	
Взгляд на Русскую православную церковь со стороны	30
Е.Е. Голубинский о реформе в Русской церкви	33

ДУХОВНЫЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Архиеп. Иоанн (Шаховской)	
Подвиг	45

КУЛЬТУРА И ИСКУССТВО

Архим. Августин (Никитин)	
Взаимоотношение христианства и культуры	51

МОСКВА 1991 № 5

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: о.Георгий Кочетков (главный редактор), А.Кириленков, И.Ковынева (заместитель главного редактора), А.Копировский, А.Платонов.

ПОЭЗИЯ

Чудная лампада	68
Мария Клементьева	75
Евгения Кунина	76

ИНФОРМАЦИЯ

I Московский съезд православной молодежи	77
НОВЫЕ КНИГИ И ПУБЛИКАЦИИ	78

Учредители:

трудовой коллектив Общества с ограниченной ответственностью "Новая механика", С.М.Апенко, А.В.Кириленков, А.М.Копировский, Ю.С.Кочетков, А.А.Платонов
Адрес редакции: 125475 Москва, а/я 255, "Православная Община".

Подписано в печать 04.10.91. Формат 60x88/16. Объем 5 п.л. Тираж 3000 экз.
Заказ № 2739

Отпечатано в Московской типографии № 9 НПО "Всесоюзная книжная палата"
Госкомпечати СССР.
109033 Москва, Волочаевская, 40



ПРОПОВЕДЬ

Протоиерей Всеволод Шпиллер

"Неделя о слепом"

Однажды Господь Иисус Христос, идя со Своими учениками по дороге, увидел сидящего около дороги слепого, просящего милостыню.. Ученики знали, знал и Спаситель, что этот слепой — от рождения. Он всегда сидел и на этом месте, и в других местах и просил милостыню, только милостыню. Как он мог просить о другом, скажем, о прозрении — это был слепой от рождения! Какое страшное несчастье, братья и сестры, какое страдание — родиться слепым, жить всю свою жизнь во тьме и умереть во тьме, вся жизнь — одно сплошное страдание!

И вот ученики спрашивают Спасителя: "Скажи, за что страдает этот человек? За что послано ему такое жестокое наказание — за его грехи или за грехи его родителей?" Но ведь за его грехи ему не могло быть послано такого страшного наказания — он родился слепым, он до рождения своего, в утробе матери был уже слепым. За что же это наказание, кому это наказание? И вот Господь Иисус Христос отвечает на этот вопрос ученикам: "Ни за чьи грехи он не страдает, ни за свои, ни за родителей. Это страдание ему послано для того, чтобы явились на нем дела Божии". И после этого он исцеляет больного, слепорожденного, Он дает ему зрение. Вот дело Божие! И говорит: "Я совершаю дела Божии, дела Пославшего Меня, пока есть день. Наступит ночь, и тогда уже эти дела совершать нельзя".

Братья и сестры! Это евангельское чтение, которое вы сегодня слышали, имеет огромное значение для каждого из нас в нашей жизни здешней. Христос учит о том, как люди должны понимать страдания и относиться к страданию. Вся наша жизнь сплошное страдание! Каждый из нас страдает и вокруг себя видит одни страдания. Их гораздо, гораздо больше, чем радостей и благополучия в жизни, и всякое благополучие обязательно имеет в себе еще и какие-то страдания. А все наши болезни, — и только ли болезни? — все наши муки, душевые и телесные, — сколько их приходится пережить каждому из нас! Так было, так есть и так будет! И поэтому всегда люди искали объяснения тому, что такое страдание, и как к нему относиться? И так как никто никогда не хотел страдать, и так как страдания есть мука, от которой каждый всегда хотел освободиться, облегчить ее, создалось очень много учений об отношении

ПРАВОСЛАВНА



ОБЩИНА

6
1991

Библио-Мориал™

ЖУРНАЛ ПРЕОБРАЖЕНСКОГО БРАТСТВА

ПРАВОСЛАВНАЯ ОБЩИНА

ПРОПОВЕДЬ

Протоиерей Всеволод Шпиллер

Причча о сеяtele

3

Протопресвитер Виталий Боровой

За всенощной в день памяти святому апостолу
евангелисту Иоанну Богослову

5

Священник Георгий Кочетков

Из проповедей

9

КАТЕХИЗАЦИЯ И ХРИСТИАНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Священник Георгий Кочетков

Программа II курса МВПХШ (Московской высшей
православно-христианской школы)

30

М.Ф.Марцинковский

Дети улицы

35

БОГОСЛОВИЕ И БИБЛЕИСТИКА

Канон покаянный ко Господу Иисусу Христу

40

Д.Щедровицкий

С кем боролся Иаков в Пенуэле?

47

МОСКВА 1991 № 6

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: о.Георгий Кочетков (главный редактор), А.Кириленков, И.Ковынева (заместитель главного редактора), А.Копировский, А.Платонов.

ЦЕРКОВНАЯ ЖИЗНЬ

Архиепископ Сан-Францисский Иоанн (Шаховской)

Опыт призыва 50

Беседа с митрополитом Сурожским Антонием (Блумом)
в радиопередаче "Севооборот" (Би-би-си, декабрь 1989 г.) 55

Е.Е.Голубинский о реформе в русской церкви. (Окончание) 62

КУЛЬТУРА И ИСКУССТВО

Архимандрит Августин (Никитин)

Христианство и культура 70

ПОЭЗИЯ

Анастасия Джуган 79

Учредители:

трудовой коллектив Общества с ограниченной ответственностью "Новая механика",
С.М.Апенко, А.В.Кириленков, А.М.Копировский, Ю.С.Кочетков, А.А.Платонов.

Адрес редакции: 125475 Москва, а/я 225, "Православная Община"

Подписано в печать 04.10.91. Формат 60x88/16. Объем 5 п.л. Тираж 3000 экз.
Заказ № 2740

Отпечатано в Московской типографии № 9 НПО "Всесоюзная книжная палата"
Госкомпечати СССР.
109033 Москва, Волочаевская, 40



ПРОПОВЕДЬ

Протоиерей Всеволод Шпиллер (+1984)

Притча о сеятеле

Когда мы слушаем с вами сегодняшнее евангельское чтение — притчу о сеятеле, — то, наверное, каждый из нас спрашивал самого себя: а где я нахожусь? Что такое я? Что такое моя душа? Что такое мое сердце? Та ли тропинка около большой дороги, на которую падает семя Слова Божия и не дает никакого ростка, потому что это утоптанная земля? Или, может быть, это камень, на который падает семя, и уж совсем никакого ростка дать не может, потому что это камень? Или, может, в моем сердце так все обросло каким-то терновником, плохим кустарником, через который оно пробиться тоже не может? Где я и кто я? И какая почва моя душа для сеяния Божия, для Божиего Слова?

Вы помните, что когда эту притчу произнес Господь Иисус Христос, его ученики, слушавшие эту притчу, попросили Его объяснить. А кажется, что она такая понятная, все так понятно — о чем спрашивать? Какое объяснение нужно? Однако и среди учеников Христовых возникли вопросы, и у нас с вами могут возникнуть вопросы, хотя бы, скажем, относительно какой-то части этой притчи: что это значит? Как ее надо понимать? Например, такой вопрос: а что такое добрая почва, какая это почва, какой она должна быть? Каким должно быть мое сердце, для того чтобы упавшее на него семя Слова Божия дало бы росток и не только росток, а плод во много крат?

К кому мы можем обратиться с этим вопросом? А к кому обратились ученики Христовы? — к самому Спасителю. И мы можем обратиться с таким вопросом к Самому Спасителю, к Самому Господу Иисусу Христу. А это значит к Церкви, потому что Церковь есть Христос, и Церковь на этот вопрос дает ответ. Мы ведь с вами и читаем, и, может быть, не все каждый день, не все очень часто, а все-таки читаем — и евангелие читаем, и послания апостольские читаем, — и мы с вами знаем, что там говорится. Например, такие слова: "Бог гордым противится, а смиренным дает благодать".

Вот он, ответ на ваш вопрос, который дает нам Церковь, то есть Сам Господь Иисус Христос: смиление. Вот она — та почва, на которую падает семя Слова Божия и дает корень, и возрастает на этой почве, и